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Questions 
 
 

1. Où se trouve la pauvreté en France?  

………………………………………………………………………………………………….. 

2. Quel est le seuil de pauvreté en 2006?  

………………………………………………………………………………………………….. 

3. Quelles sont les villes les plus riches? 

…………………………………………………………………………………………………. 

4. Qu’est-ce que le Smic? 

………………………………………………………………………………………………….. 

5. Est-ce que les femmes sont moins rémunérées que les hommes en moyenne? 

………………………………………………………………………………………………….. 

6. Pourquoi, selon vous? 

………………………………………………………………………………………………….. 

7. Où se trouve le Limousin? 

…………………………………………………………………………………………………. 

8. Est-ce que le dynamisme et la richesse coïncident? 

……………………………………………………………………………………………… 

9. Traduisez: 

Il lavoro di un uomo è più pagato di quello di una donna. 

………………………………………………………………………………………………….. 

Il centro è meno dinamico della regione parigina 

………………………………………………………………………………………………….. 

Il Nord è più toccato dalla povertà dell’Ovest. 

………………………………………………………………………………………………….. 

10. Comment dit-on en français: 

Tasso  Occupazione  

Reddito  Posto di lavoro  

Pagare  Impresa  

Annuo  Spesso  

Percento  Meno  
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Compréhension 

 
1. Parmi les 11.8% de jeunes Français qui éprouvent des difficultés de lecture, 20% ont 

dépassé le collège ou un cursus professionnel court. 

Vrai    Faux 

2. Combien de jeunes ont participé aux tests de lecture? 

…………………………………………………………………………………………………… 

3. Quel âge ont-ils? 

……………………………………………………………………………………………………. 

4. Où vivent les jeunes qui ont le plus de difficulté? 

…………………………………………………………………………………………………… 

5. En 2008, combien y avait-il d’élèves en France? 

 147 000 

 147 000 000 

 14 700 000 

6. C’est dans le second degré que le nombre d’élèves a le plus diminué.  

Vrai    Faux 

7. L’éducation n’est pas le premier poste de dépenses de l’Etat. 

Vrai    Faux 

8. A combien d’euros s’élève la dépense intérieure d’éducation en France? 

 129 400 000 000 

 12 940 000 000 

 129 400 000 

9. En huit ans (de 2000 à 2008), la part du PIB consacré à l’éducation a diminué d’un dixième. 

Vrai    Faux 

10. Ce sont les entreprises qui financient le moins l’éducation en France. 

Vrai   Faux 

11. Quel est le coût moyen d’un élève par an en France? 

…………………………………………………………………………………………………………. 
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En France, la pauvreté a légèrement augmenté en 2014 

LE MONDE | 22.12.2015 à 23h59 • Mis à jour le 23.12.2015 à 07h19 |Par Isabelle Rey-Lefebvre 

L’Insee révèle, dans une étude publiée mercredi 23 décembre, que le taux de pauvreté a 

légèrement augmenté en 2014, passant de 14 % l’année précé-dente, à 14,2% des 

ménages français qui vivent donc avec des ressources ne dépassant pas 1 002 euros (60 % 

du revenu médian) par mois et par unité de consommation*. 

La pauvreté touche donc, aujourd’hui, en France, 4 millions de ménages, familles monoparentales en tête, soit 9 millions 

de personnes. Elle avait beaucoup empiré, entre 2008 et 2011, passant de 13 % à 14,4 % des 28 millions de ménages, 

puis régressé légèrement, en 2012 (14,3 %) et 2013 (14 %). Malgré cette aggravation, la France est, des pays européens, 

l’un des moins touchés par la pauvreté, certes plus que la Norvège (10,1 % en 2011) mais devant l’Allemagne (16,1 %) 

ou le Royaume-Uni (16,2 %). 

Le chômage, principale cause 

Cette dégradation se produit en dépit des mesures sociales et fiscales, par exemple la réduction de l’impôt sur le 

revenu des ménages modestes ou la revalorisation du Revenu de solidarité active (RSA) et du minimum vieillesse, prises 

par le gouvernement en 2014, et sans lesquelles le taux de pauvreté aurait encore enflé de 0,5 point. 

Elle s’explique essentiellement par le chômage, toujours en hausse, et par la multiplication des périodes d’inactivité des 

travailleurs en contrat à durée déterminée ou en intérim, l’économie française manquant tout bonnement de croissance. 

Contrairement à ses voisins italiens, allemands ou anglais, la France n’a pas, pour tenter de résorber le chômage, choisi 

la voie de la baisse du salaire horaire, qui n’est donc pas en cause dans ces constats. 

Le taux de chômage par département en janvier 2017 
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Compréhension 

 

1. La pauvreté a diminué en 2014. 

 Vrai    Faux   On ne sait pas 

 

2. Le seuil de pauvreté en 2014 est de 1002 euros. 

 Vrai    Faux   On ne sait pas 

 

3. La pauvreté a beaucoup baissé entre 2008 et 2011. 

 Vrai    Faux   On ne sait pas 

 

4. L'INSEE est l'équivalent français de l'Istat. 

 Vrai    Faux   On ne sait pas 

 

5. L'unité de consommation est le ménage. 

 Vrai    Faux   On ne sait pas 

 

6. La France est parmi les pays les plus touchés par la pauvreté en Europe. 

 Vrai    Faux   On ne sait pas 

 

7. Les mesures fiscales et sociales diminuent le taux de pauvreté. 

 Vrai    Faux   On ne sait pas 

 

8. Le chômage est la principale cause de la hausse du taux de pauvreté. 

 Vrai    Faux   On ne sait pas 

 

9. L'autre cause, c'est que le salaire horaire a baissé. 

 Vrai    Faux   On ne sait pas 

 

10. Que signifient les sigles suivants : 

CDI 

PIB 

RSA 

 

11. Où se trouvent les départements avec le plus grand nombre de chômeurs ? 

…………………………………………………………………………………………………… 
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Complétez l’article avec les mots suivants: 
aisés  -  au  -  budget  -  celles  -  croissance  - de  -  en  -  est  -  et  - 

été  - l’ -  logement  -  ménages  -  transport  -  on 
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Le Figaro, 21/03/2016 

 

 

 

La dépense de consommation des ménages a continué de se redresser doucement en 2014 (+0,6%, 

après +0,4% en 2013 et -0,3% en 2012). Les Français ont retrouvé l'envie de faire les magasins, à la 

faveur d’un franc redressement de leur pouvoir d’achat (+1,1%) l’an dernier. Cette évolution intervient 

dans un contexte de prix stables. Résultat, le portefeuille des consommateurs respire un peu plus. L'Insee 

relève toutefois que ce rythme de croissance reste nettement inférieur à celui d'avant-crise. Début 2015, 

donc, la consommation est encore convalescente. 

 

 

 

http://clefsdelaconso.lefigaro.fr/
http://plus.lefigaro.fr/tag/consommation-des-menages
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Bien que les disparités selon le niveau de vie s'atténuent au fil des ans en métropole, les écarts restent 

encore importants entre les ménages les plus aisés et les plus modestes, selon la dernière enquête 

Budget de famille de l’Insee, qui porte sur l’année 2011. En particulier pour les dépenses liées au 

transport et au logement. Le logement constitue le premier poste de dépenses des ménages du 1er 

quintile de niveau de vie (les 20 % les plus modestes), devant l'alimentation. Pour les ménages du 5ème 

quintile (les 20 % les plus aisés), ce sont les transports qui représentent le premier poste de dépenses 

(18,3 % de leur budget), suivis des autres biens et services. 

 

  



         Dispensa Lingua francese (6 cfu)  

13 

 

La discipline par principe : la nouvelle norme du 
luxe 
Le secteur des produits de luxe a maintenant entamé la deuxième 
partie de la «décennie du changement». La première moitié a été 
marquée par les consommateurs chinois et l’explosion de 
l’utilisation des technologies numériques. Nous entrons à présent 
dans la deuxième moitié de la décennie qui, selon nous, devrait 
être placée sous le signe de la discipline. L’environnement extérieur 
va être modifié dans un certain nombre de domaines cruciaux : 
l’évolution des comportements d’achat des consommateurs, la 
fusion des canaux de distribution et la complexité du modèle 
d’affaires, l’augmentation des voyages internationaux, l’importance 
croissante des consommateurs de la génération Y et l’impact 
continu de l’économie mondiale. Tous ces facteurs créent des 
opportunités pour le secteur des produits de luxe. 

 

La demande en produits de luxe continue de 
croître de façon rentable 
Le chiffre d’affaires des 100 plus grandes sociétés de produits de 
luxe du monde a poursuivi sa progression en dépit des difficultés 
économiques, bien que le taux de croissance soit inférieur à celui 
des années précédentes. Les marges bénéficiaires sont plus 
élevées que l’année précédente et la polarisation des résultats des 
entreprises est supérieure : elles sont plus nombreuses à afficher 
une croissance des ventes de produits de luxe et des marges 
bénéficiaires à deux chiffres, mais il y a également davantage de 
sociétés qui enregistrent une baisse des ventes à deux chiffres. 
 
 
Deloitte, Global Powers of Luxury Goods, 2016 
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Questions 

 

1. De quelle décennie (dans le tableau sur la consommation des produits de luxe) s'agit-il ici ? 

………………………………………………………………………………. 

2. Par quoi a été caractérisée la première moitié de cette décennie ? 

………………………………………………………………………………. 

3. Quels sont les pics que l'on peut remarquer dans le tableau sur "la croissance annuelle, hors 

effets de change, en %" ? 

………………………………………………………………………………. 

4. A quoi est dû le pic négatif ? 

………………………………………………………………………………. 

5. Qu'est-ce que la génération Y ? 

………………………………………………………………………………. 

6. Que peut-on remarquer si l'on compare les deux moitiés de la décennie en question ? 

………………………………………………………………………………. 

7. Quels sont les facteurs qui influent sur la consommation des biens de luxe ? 

………………………………………………………………………………. 

8. Les difficultés comportent-elles des changements dans les affaires ? De quel type ? 

………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………. 

 

Vrai ou faux 

9. Pour les 100 plus grandes sociétés des produits de luxe du monde, les difficultés économiques 

n'ont pas compromis leur croissance. 

 vrai     faux 

10. Ce sont les Etats-Unis qui dominent le secteur du luxe. 

 vrai     faux 

11. L'agro-alimentaire ne rentre pas dans la catégorie des produits de luxe. 

 vrai     faux 

12. Les consommateurs chinois ont une part de plus en plus importante dans le marché des biens 

de luxe. 

 vrai     faux 
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Infographie : Société – Manières de vivre 

Questions 
 
1. Quels sont les fleuves français? 

………………………………………………………………………………………………………. 

2. Où se trouvent-ils? 

………………………………………………………………………………………………………. 

3. Où se trouvent les meilleurs restaurants? 

………………………………………………………………………………………………………. 

4. Comment s’appelle le guide gastronomique français le plus prestigieux? 

……………………………………………………………………………………………………… 

5. Combien d’habitants y a-t-il en France? 

………………………………………………………………………………………………………… 

6. Qu’est-ce que l’Hexagone? 

………………………………………………………………………………………………………… 

 
Vrai ou faux 

 
7. Les divorces ont augmenté depuis trente ans 

8. Les hommes vivent moins longtemps que les femmes 

9. Les hommes vivent plus longtemps qu’il y a trente ans 

10. Les Français dépensent moins pour l’alimentation qu’il y a vingt ans 

11. Mais ils dépensent plus pour la boisson. 

12. Ils dépensent plus pour le logement et l’habillement  

13. Et surtout ils dépensent plus pour l’éclairage et les transports. 

14. Leur consommation de volaille a baissé. 

15. Mais celle d’eau minérale a augmenté. 

16. Ils mangent plus de pain et boivent plus de vin. 

17. La consommation en viande a diminué. 

 

Prenez note des chiffres présents dans le texte et prononcez-les. 
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Test de closure 
 
Replacez dans le texte les mots suivants: 

argent    ces     de     des     dont       enjeu     entreprises      
 marché      pourquoi       qui       qu’ 
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Questions 

 
 
18. Que signifie SAU? 

………………………………………………………………………………………………………. 

19. Quelle est la SAU en France? 

………………………………………………………………………………………………………. 

20. Dans quelles régions surtout? 

………………………………………………………………………………………………………. 

21. Que signifie PIB? 

……………………………………………………………………………………………………… 

22. 3,5%, c’est la part de quoi? 

………………………………………………………………………………………………………… 

23. Est-ce un secteur important en France? 

………………………………………………………………………………………………………… 

24. Est-ce qu’il augmente? 

………………………………………………………………………………………………………… 

Trouvez la question qui correspond à la réponse. Exemple: - La France. - Quel est le premier 
producteur de céréales de l’UE? 

 
25. L’Italie …………………………………………….…………………………………………………… 

26. L’Allemagne …………………………………………………………………………………………… 

27. La France ………………………………………….…………………………………………………… 

28. Que signifie l’espression “être pluriactif”? 

…………………………….…………………………………………………………………………………… 

29. Pourquoi les exploitants agricoles ont-ils une activité secondaire? 

………………………………………………………………………………………………………… 

30. Pourquoi la pêche est-elle un secteur “secoué”? 

………………………………………………………………………………………………………… 

31. Est-ce que les navires de pêche ont augmenté? 

………………………………………………………………………………………………………… 

32. De combien ont-ils diminué? 

………………………………………………………………………………………………………… 

  



         Dispensa Lingua francese (6 cfu)  

21 

 
“Les gens ont du mal à savoir ce qu’ils ont en commun” 

 
Entretien avec Didier Lapeyronnie 
Propos recueillis par Luc Bronnier 
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Test 

 
Donnez les réponses aux questions suivantes d’après le texte que vous avez lu. 
 
1, Qu’est-ce qu’une société archipel? 

o Une société qui regroupe les citoyens 

o Une société où vivent des groupes de citoyens isolés les uns des autres 

o Une société où les citoyens communiquent d’un groupe à l’autre 

 
2. Dans cette société, les distances entre citoyens sont à la hausse. 

Vrai    Faux 
 
3. Par le passé, c’était la famille qui faisait le lien dans la société. 

Vrai    Faux 
 
4. Aujourd’hui, c’est l’école républicaine qui rapproche les citoyens. 

Vrai    Faux 
 
5. L’abstention aux élections a beaucoup augmenté. 

Vari    Faux 
 
6. Les électeurs qui ne votent pas n’ont pas l’impression d’être des citoyens. 

Vrai    Faux 
 
7. Mais la ville reste un centre d’échanges entre les communautés. 

Vrai    Faux 
 
8. Quel était le coeur de la société française? 

o L’école 

o Le travail 

o La ville 

 
9. Selon Didier Lapeyronnie, le lotissement urbain est 

Un mal   Un bien 
 
10. Le contraire d’une société archipel, ce serait 

o Une société de l’émiettement 

o Une société de la fracture 

o Une société de la rencontre 
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Nice-Matin, 1er octobre 2012 
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Portrait d’une région française 
 

 

« PACA » signifie « Provence – Alpes – Côte d’Azur » et réunit six départements : les Alpes 
Maritimes, le Var, les Bouches du Rhône, le Vaucluse, les Alpes de Haute Provence et les Hautes 
Alpes. 
 

1. Selon vous, où se situe cette région ? ................................................................................... 

2, L’activité agricole s’accroît dans la région Paca ?  Vrai   Faux 

3. Cette région attire les étudiants ?   Vrai   Faux 

4. Et les cadres ?   Vrai   Faux 

5. Les nouveaux habitants sont originaires du Centre ?  Vrai   Faux 

6. Le secteur tertiaire est dominant ?   Vrai   Faux 

7. Les gens habitent surtout dans des immeubles ?   Vrai   Faux 

8. « HLM » signifie ? ……………………………………………………………………….. 

9. Habiter dans cette région ne coûte pas cher ?   Vrai   Faux 

10. Le nombre des sexagénaires augmente ?   Vrai   Faux 

11. Et celui des octogénaires baisse ?   Vrai   Faux 

12. Les gens utilisent leur voiture parce qu’ils habitent loin de leur travail ? 

Vrai    Faux 

13. C’est une région riche ?   Vrai   Faux 

14. Il n’y a pas de pauvres ?   Vrai   Faux 

15. La Côte d’Azur est surpeuplée ?   Vrai   Faux 

16. Les femmes de la région Paca ont beaucoup d’enfants ?   Vrai   Faux 

17. La population est stagnante ?   Vrai    Faux 
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Exercice 
 
1. Quels sont les toponymes désignés par les lettres? 

 

 
 
 
A: .............................................. 
B: .............................................. 
C: .............................................. 
D: .............................................. 
F: .............................................. 
G: .............................................. 

 
2. Comparez ce graphique avec la carte sur les revenus et le dynamisme en France. Quelles 

remarques sur les rapports entre géographie et économie pouvez-vous en tirer? 

A) Au Nord a) géographie: .................................................................................................. 

b) économie: .................................................................................................. 

B) Au Sud a)géographie: .................................................................................................. 

b) économie: .................................................................................................. 

 

3. Définissez les mots suivants: 

a) banlieue: .................................................................................................. 

b) bétonnage: .................................................................................................. 

 

4. “la construction de voies de communication de plus en plus mutilantes” Que mutilent les voies 

de communication? 

................................................................................................................................................... 

5. Donnez des exemples de la manière dont l’homme transforme le paysage? 

a) ......................................................................................................................................... 

b) ......................................................................................................................................... 

c) ......................................................................................................................................... 

 

5. Construisez une phrase qui contienne les mots “environnement” et “écologie”: 

................................................................................................................................................ 
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Compréhension 

 

1. Que montre le tableau au début du texte ? 

……………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………… 

2. Comment pourrait-on qualifier les énergies hydroélectrique, éolienne et photovoltaïque ? 

……………………………………………………………………………………………… 

3. Comment la France a-t-elle cherché à atténuer sa dépendance énergétique ? 

……………………………………………………………………………………………… 

4. De qui la France était-elle dépendante, et pour quelles raisons ? 

……………………………………………………………………………………………… 

5. Que signifie EDF ?   

……………………………………………………………………………………………… 

6. Pourquoi la France est-elle devenue le premier exportateur européen d’électricité? 

……………………………………………………………………………………………… 

 Vrai Faux 

EDF a le monopole du marché français   

EDF est le seul producteur d’électricité en France   

EDF n’est plus une entreprise publique   

L’Espagnol Endessa a été absorbé par EDF   
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EDF n’est pas prêt à sortir du nucléaire en France 

Le Monde.fr | 23.10.2015 à 18h21 • Mis à jour le 24.10.2015 à 13h33 | Par Jean-Michel Bezat 

 

EDF n’est pas prêt à sortir du nucléaire, ni même 

à en réduire la voilure. Si le plan stratégique CAP 

2030 prévoit un doublement des capacités du 

groupe dans les énergies renouvelables e Europe 

à l’horizon 2030, ses dirigeants comptent bien 

maintenir la puissance installée de son parc nucléaire à son niveau actuel de 

63,4 GW.  

 

La hausse de la consommation de courant (véhicules électriques, nouveaux appareils…) permettra 

en même temps de respecter l’objectif inscrit dans la loi de transition énergétique de ramener de 

75 % à 50 % la part de l’électricité nucléaire en France en 2025. 

Deux jours après la signature avec l’électricien China General Nuclear Power Corporation 

(CGN) d’un accord pour la construction de deux réacteurs EPR au Royaume-Uni pour 24,5 milliards 

d’euros (hors coûts de financement), le PDG d’EDF est revenu, vendredi 23 octobre, devant des 

journalistes, sur l’avenir du nucléaire en France. Jean-Bernard Lévy ne doute guère que l’Autorité 

de sûreté nucléaire donnera son feu vert à la prolongation à cinquante ans, voire soixante ans, de 

la durée d’exploitation de « la plupart » des 58 réacteurs français. 

 

Une nouvelle génération de réacteurs 

Mais le patron d’EDF réfléchit déjà à l’après, convaincu qu’il faudra les remplacer progressivement 

entre 2030 et 2050. Ce qui suppose une mise en chantier d’un nouvel EPR, en plus de celui de 

Flamanville (Manche), dès le début de la prochaine décennie. Il ne s’agira pas de cette « tête de 

série » normande, mais d’un « EPR nouveau modèle » (EPR NM), dont le « design » est réalisé par 

une équipe composée d’ingénieurs d’EDF et d’Areva. Il est censé être moins coûteux et plus facile 

à construire que l’EPR actuel, sans sacrifier pour autant la sûreté : son coût dépasse désormais 

8 milliards d’euros à Olkiluoto (Finlande) et atteint 10,5 milliards (en l’état actuel du chantier) à 

Flamanville, pour des devis initiaux inférieurs à 3,5 milliards 

 

http://conjugaison.lemonde.fr/conjugaison/premier-groupe/remplacer/
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« A partir de 2028-2030, ce n’est pas une science exacte, nous allons commencer à installer en 

France des EPR nouveau modèle », a indiqué le PDG, précisant que la construction se ferait « par 

paquets de deux ». « En 2050-2055, on n’en aura plus de la génération actuelle [conçus dans les 

années 1970-1980], a-t-il ajouté. On aura 30, 35 ou 40 EPR NM. » 

Jamais ses prédécesseurs n’avaient été aussi explicites sur le renouvellement complet du parc 

nucléaire. Mais si les prix de gros de l’électricité, actuellement très bas, ne se redressent pas, EDF 

ne sera plus capable de financer seul un programme qui se chiffrera sans doute à plus de 200 

milliards d’euros. « Est-ce qu’EDF a les moyens, aujourd’hui, de reconstruire pour 60 gigawatts de 

nucléaire sur son bilan actuel ? Je pense que non », a reconnu M. Lévy. 

Avant de renouveler son parc actuel, l’électricien doit en effet investir 55 milliards pour prolonger 

jusqu’à 60 ans la durée de vie de la plupart de ses réacteurs actuels et dégager 16 milliards pour 

ses deux EPR britanniques. Pour le parc français, « la question se posera, le moment venu, de 

faire entrer des partenaires », a reconnu le PDG. La donne a changé. Depuis la fin de son monopole 

en 2007 et l’extinction des tarifs réglementés de vente aux gros consommateurs (tarifs verts et 

jaunes) prévue au 1er janvier, l’opérateur historique subit une rude concurrence. EDF n’est plus la 

superpuissance d’antan, M. Lévy en a pris acte. 
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Questions 

 

1. Où se trouvent les réacteurs nucléaires, et pourquoi? 

………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………… 

2. Combien y a-t-il de réacteurs en France? 

………………………………………………………………………………………………… 

3. Que signifient EPR, PDG, EDF? 

………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………… 

4. EDF veut réduire la production d'électricité d'origine nucléaire. 

Vrai   Faux 

5. Il est prévu une baisse de la consommation de courant 

Vrai   Faux 

6. Le PDG d'EDF est convaincu que l'Autorité de sûreté nucléaire permettra de prolonger 
l'exploitation des réacteurs nucléaires. 

Vrai   Faux 

7. Ces réacteurs devraient-ils être remplacés, et quand? 

………………………………………………………………………………………………… 

8. Qui est Jean-Bernard Lévy? 

………………………………………………………………………………………………… 

9. Existe-t-il déjà un EPR en France, et où se trouve-t-il? 

………………………………………………………………………………………………… 

10. Combien devrait coûter l'EPR nouveau modèle? Respecte-t-il les prévisions? 

………………………………………………………………………………………………… 

11. Pourquoi est-ce qu'EDF ne sera pas capable de financer seul son programme de renouvellement 
du parc nucléaire? 
………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………… 

12. En quoi est que « la donne a changé »? 

………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………… 

13. Quels sont les objectifs d'EDF? 

………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………… 
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La France, le pays où la part du nucléaire 
est la plus importante au monde 

 Par   Service Infographie  
  

 Publié le 08/11/2017 à 16:25 
 
 
 
 
 
 
Le ministre de la Transition écologique, Nicolas Hulot, a admis hier 

mardi, que la France ne pourrait pas ramener la part du nucléaire à 

50% en France, en 2025. L'occasion pour le Figaro de voir comment 

est répartie la génération d'électricité dans le pays le plus nucléarisé 

au monde, par sources d'énergie. 

 

À l'issue du conseil des ministres du mardi 7 novembre, Nicolas Hulot a admis qu'il serait 

«difficile» de tenir l'objectif de réduction de la part de l'électricité émanant du nucléaire de 75% à 

50% en France, à l'horizon 2025. Cet objectif se voit reporté à 2035. Un renoncement surprenant, 

qui déçoit inévitablement ses amis écologistes. «Nicolas Hulot est en train d'enterrer une loi votée il 

y a deux ans», déplore l'eurodéputé EELV Yannick Jadot. 

 

Ces 20 dernières années, la part du nucléaire dans la génération d'électricité est devenue 

incommensurable. Pour atteindre l'objectif initial de 2025, Nicolas Hulot a indiqué sur BFMTV 

qu'il «faudrait fermer entre 17 et 25 réacteurs», chiffre qu'il qualifie ainsi d'«impossible». La France 

est devenue le pays le plus nucléarisé au monde, mais que représente le nucléaire aujourd'hui dans 

la production d'électricité, en comparaison avec les autres sources d'énergie? 

  

http://plus.lefigaro.fr/page/service-infographie
http://www.lefigaro.fr/politique/2017/11/07/01002-20171107ARTFIG00330-nucleaire-un-renoncement-de-plus-pour-nicolas-hulot.php
http://www.lefigaro.fr/politique/2017/11/07/01002-20171107ARTFIG00330-nucleaire-un-renoncement-de-plus-pour-nicolas-hulot.php
http://www.lefigaro.fr/sciences/2015/05/26/01008-20150526ARTFIG00405-transition-energetique-le-texte-qui-va-changer-notre-quotidien.php
http://www.lefigaro.fr/sciences/2015/05/26/01008-20150526ARTFIG00405-transition-energetique-le-texte-qui-va-changer-notre-quotidien.php
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Test 

Replacez dans le texte les mots suivants: 
atteint -  beaucoup -  crise  -  croissante  -  d’  -  depuis  -  des  - 

écart  -  il faut  -  moyenne  -  par  -  pays  -  un peu 
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Test de compréhension 

 

 

1. Que signifie “les Trente Glorieuses”? 

…………………………………………………………………………………………………….. 

 

2. Etayer signifie  

□ couper     □ appuyer     □ tailler 

 

3. un chiffre ou une chiffre? 

 

4. Propos signifie  

□ argument    □ question     □ sujet 

 

5. Que remplace “en” dans la phrase “on en comptait 280”? 

…………………………………………………………………………………………………….. 

 

6. Le sigle INSEE signifie 

…………………………………………………………………………………………………….. 

 

7. Une voiture  

□ roule     □ fonctionne     □ va 

 

8. Faire les courses =  

□ acheter de quoi manger  

□ regarder les vitrines  

□ courir à droite et à gauche 

 

9. Productique =  

□ production    □ informatique    □ produits 

 

10. Où se trouve Douelle? 

…………………………………………………………………………………………………….. 

 

11. Donnez les formes suivantes de “reçoit”  

 

a) Infinitif: …………………… 

b) 3e personne du pluriel du présent de l’indicatif: ……………………………. 

c) Participe passé: …………………………………. 

d) Imparfait: ………………………………………… 
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12. Quelle est la profession de Jérôme Peyrot? 

…………………………………………………………………………………………………….. 

 

13. Un outil est  

□ une utilité    □ un besoin     □ un instrument 

 

14. Qui est Boris? 

…………………………………………………………………………………………………….. 

 

15. “Ils lui disent de venir ici”. A qui se réfère le pronom “lui”? 

…………………………………………………………………………………………………….. 

 

16. Pourquoi les patients de Boris préfèrent-ils venir à Douelle? 

…………………………………………………………………………………………………….. 

 

17. Rigoler =  

□ se moquer    □ s’étonner    □ rire 

 

18. Faire un graphique de l’évolution des voitures à Douelle. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19. Combien y a-t-il d’habitants à Douelle? 

…………………………………………………………………………………………………….. 

 

20. “C’est permanent avec la flexibilité”. La flexibilité de quoi? 

…………………………………………………………………………………………………….. 

 

21. Quels sont les métiers cités dans cet article? 

…………………………………………………………………………………………………….. 
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Gérard Mermet, Francoscopie, Paris, Larousse, 2010 
 

LA SANTÉ 
 

 
 


	En France, la pauvreté a légèrement augmenté en 2014

	L’Insee révèle, dans une étude publiée mercredi 23 décembre, que le taux de pauvreté a légèrement augmenté en 2014, passant de 14 % l’année précé-dente, à 14,2% des ménages français qui vivent donc avec des ressources ne dépassant pas 1 002 euros (60 % du revenu médian) par mois et par unité de consommation*.

	Le chômage, principale cause

	Le taux de chômage par département en janvier 2017

	La discipline par principe : la nouvelle norme du luxe

	La demande en produits de luxe continue de croître de façon rentable



	EDF n’est pas prêt à sortir du nucléaire en France

	Une nouvelle génération de réacteurs


	La France, le pays où la part du nucléaire est la plus importante au monde


